
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

Osadní výbor v Libhošti ve spolupráci s Osvětovou besedou, 
místními složkami,  základní a mateřskou školou v Libhošti a za 

přispění MěÚ Nový Jičín si vás dovoluje pozvat na 
 
 

 
 

který se uskuteční v sobotu 7. června  2008  
 

Přijďte se s námi pobavit, zasportovat či zasoutěžit a strávit tak 
příjemný den ve společnosti vašich sousedů či dalších spoluobčanů. 
Čekat na vás bude bohatý kulturní a zábavný program , při kterém se 
můžete nejenom odreagovat od všedních starostí, ale i pobavit a 
zasmát. V neposlední řadě na vás bude čekat i dobré jídlo a pití , o 
které se postarají místní složky. 

Podrobnější program a informace najdete uvnitř čísla. 
 

Ročník X. číslo 6 – Červen 2008 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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Den obce 
 
Dovolte, abychom vás ještě jednou pozvali, abyste spolu s námi oslavili 

Den obce.  
Co se týká programu samotného, tak celý den bude zahájen již tradičním 

Pohádkovým lesem , který pro vás i tentokrát připravila Osvětová beseda 
v Libhošti. Pohádkový les je sice určen našim nejmladším, ale zúčastnit se ho 
mohou i jejich rodiče či ostatní dospělí. Účastníci se i tentokrát vydají na trasu, 
po které budou potkávat různé pohádkové bytosti a plnit úkoly, které jim uloží. 
Na závěr bude na všechny čekat sladká odměna také si budou moci nakreslit 
svoji oblíbenou pohádkovou postavu. Start je v 9.00hod před Fojtstvím. 

Současně s Pohádkovým lesem bude na fotbalovém hřišti zahájen 
Nohejbalový turnaj troji ček, ve kterém budou o vítězství soutěžit místní, ale i 
přespolní borci a borkyně. Přijďte je povzbudit a zároveň se podívat na sport, 
který se v Libhošti v poslední době velmi rychle uchytil. 

Pokud jde o odpolední program, tak tam na vás čeká například 
vystoupení mažoretek , dále se můžete zúčastnit různých sout ěží pro d ěti i  
dosp ělé a shlédnout ukázky z činnosti místních dobrovolných hasičů či Policie 
ČR. O kulturní program se postará kromě DJ Spuchlého, například i divadelní 
spolek Comenium Tremens .  

Jedním z vrcholů dne bude večerní vystoupení kopřivnické kapely 
Moravský And ěl, která se zas po nějaké době vrací do Libhoště, kde má jistě 
pořád hodně fanoušků. Na závěr pak ozáří večerní oblohu slavnostní 
ohňostroj. 

 
 
 

 Z programu: 
============ 

Dopoledne  
 
� od 9.hodin Start Pohádkového lesa (před Fojtstvím) 

Zahájení nohejbalového turnaje (fotbalové hřiště) 
 
Odpoledne - Fotbalové h řišt ě FC Libhoš ť 
(Celým odpolednem Vás bude provázet a hrát DJ Spuchlý) 
 

� Vystoupení mažoretek 
� Soutěže pro děti 
� Soutěže pro dospělé 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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� Ukázky z činnosti SDH v Libhošti 
� Ukázky z činnosti Policie ČR 
� Vystoupení divadelního spolku   
� COMENIUM TREMENS   

 
Večer  

� od 19.hodin - vystoupí skupiny Moravský anděl 
� od 22. Hodin - slavnostní ohňostroj 

 
Celodenní slosovatelné vstupné 40,- Kč 

Na vaši účast se těší pořadatelé. 
 
 

Veronika Blažková, Aleš Hána 
 
 
 
Na Vaši účast se těší pořadatelé.  

 
 

Vítání ob čánků 
V neděli 14. června proběhne v budově Fojtství již tradiční vítání 

občánků, na které zveme kromě rodičů s dětmi i naše občany. Obřad přivítání 
nově narozených dětí připravuje již tradičně Miluška Blažková s kolektivem 
spolupracovníků. Srdečně zveme všechny rodiče i jiné příbuzné. 
 

 

Příjemně strávený ve čer na zámku  
 

Oldřich  Sobek 
 

V neděli 27. dubna pozval kastelán zámku v Kuníně pan PhDr. Jaroslav 
Zezulčík své známé a širší kulturní veřejnost na mimořádnou kulturní akci. V 
sále kunínského zámku se uskutečnil recitál z literárního díla Josefa won 
freihern  Einchendorfa , jednoho z velkých romantických básníků a 
spisovatelů. V celé německé jazykové oblasti je tento významný literát trvale 
oslavován a uctíván, stejně jako u nás Karel Hynek Mácha. Ovšem dílo Josefa 
won Eichendorfa je mnohem rozsáhlejší, za svého dlouhého života napsal 
řadu románů a vydal několik básnických sbírek. Mnohé z nich jsou stále 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 
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překládány i do češtiny. Podrobnější článek o jeho díle a osobnosti vyšel 
v březnovém čísle třetího ročníku Libhošťského zpravodaje. Pro nás je jeho 
osobnost pozoruhodná především tím, že jej můžeme považovat i za našeho 
krajana. Přesto, že se narodil v pruském Slezsku, pobýval a tvořil velmi často 
na svém rodovém zámečku v sousedních v Sedlnicích.  

Ukázky z jeho díla přednesli a předvedli členové novojičínského 
Literárního klubu s jeho vedoucím PhDr. Karlem Chobotem, který úvodem 
stručně seznámil asi padesátku přítomných posluchačů s životem a dílem 
Josefa Eichendorfa. V průběhu dobře sladěného a vystižně voleného pásma 
zazněly verše z jeho lyrických sbírek, z nichž mnohé byly pro svoji 
melodičnost  zhudebněny skladateli zvučných jmen, jako byli  C. M. Weber, 
Franz Schubert, F.Mendelssohn-Bartholdy, R. Schumann aj. Zdařilá 
dramatizace pořadu dala vyniknout jeho vypravěčskému umění v ukázkách 
z novely Mramorová socha, románu Ze života darmošlapa, Zámek Durande a 
dalších. Na závěr poetického večera zazněla báseň Sněženky, v níž básník 
vzdal hold křehké kráse prvního jarního kvítku – sněženkám, prvním poslům 
jara, vzdorujícím přívalům sněhu a pozdním záchvěvům zimy, které dodnes 
obdivujeme na loukách a zahradách v Sedlnicích.  

Členové novojičínského Literárního klubu nastudovali pásmo při 
příležitosti loňského stopadesátého výročí Eichendorfova narození a letošního 
220. výročí jeho narození. Premiéra nastudovaného pásma se uskutečnila již 
před časem právě v Sedlnicích.  

Závěrečná slova Karla Chobota, který byl průvodcem pořadu, se dají 
vztáhnout i na řadu dalších zapomenutých osobností své doby: „Doba, v níž 
básník Josef Eichendorf pobýval a tvo řil své dílo na zámku v Sedlnicích, 
upadla dávno již v zapomenutí. I to je d ůvod, abychom si jej 
připomenuli “.  

Vyvrcholením večera bylo pozvání pana Bronislava Novosada, který nás, 
pět přítomných Libhošťánů, po skončení pásma pozval do přízemních 
místností zámku, kde soustřeďuje paleontologické a archeologické předměty, 
které většinou osobně vyhledává ve svém volném čase na lokalitách, 
objevených v minulosti paterem Josefem Slaví čkem, MUDr. Mo řicem 
Remešem  aj. Přítel a můj kolega Broňa Novosad pečuje láskyplně o stále se 
rozšiřující sbírku. A co je pro něj příznačné, provozuje zde pro školní děti 
ekologickou výchovu v duchu někdejšího Vzdělávacího ústavu pro mládež 
majitelky zámku paní baronky Marie Walburgy Harrachové. Do dvou 
přízemních místností dnes už skvostně upraveného zámku za ním přijíždějí na 
neformální setkání a pro poučení celé třídy a učitelé si pochvalují tento 
neformální způsob výuky.  

V dnešní uspěchané době to byl příjemně a užitečně strávený čas.         
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Libhoš ťští farníci obnovili starou tradici 
 

U příležitosti svátku Ducha svatého se v neděli 11. 5. 2008 odpoledne 
sešli libhošťští farníci u obrázku P. Marie v lesíku pod Hůrkou. Zahájení uvedla 
naše Schola mariánskými písněmi. Setkání, kterého se zúčastnilo asi 70 lidí 
včetně naší mládeže, bylo zahájeno Otcem Josefem litanií k P. Marii. Potom 
se všichni přesunuli k ohništi, kde byla pro všechny přítomné připravena 
výborná „smaženice“. Jako vždy naše ženy připravily i mnoho sladkých dobrot. 

Velice mile nás překvapili naši mládežníci, kteří nám předvedli dokonce 
v divadelních kostýmech hru „Libhošťský mrazík“. Hlavním vypravěčem byl 
Otec Josef Motyka. Všichni byli skvělí a my se výborně bavili. Potom jsme měli 
možnost se připojit i ke zpěvu, kdy na kytaru hrál opět Otec Josef. Myslíme si, 
že jsme všichni prožili krásné odpoledne, neboť i počasí bylo velmi slušné. 

 
Za farní společenství 

Marie Pístecká  
 

 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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Poděkování 
 
Děkuji upřímně touto cestou jak samotným farníkům, tak i ostatním 

spoluobčanům Libhoště za jakýkoliv finanční dar, kterým přispěli formou sbírky 
v obci na opravu pohonu kostelních zvonů. Poděkování patří i některým 
složkám v obci – osvětové besedě, klubu důchodců a KDÚ-ČSL. Práce byla 
provedena firmou IMPULS–B s.r.o. Ostrava v měsíci listopadu 2007. 

     
Otec Mgr. Josef Motyka 

     
V tomto roce bychom chtěli ještě nechat opravit ciferníky věžních 

hodin. Protože i tato oprava bude finančně náročná, prosíme občany ještě 
jednou o finanční příspěvek dle jejich uvážení na tuto opravu. Finanční 
příspěvek je možno odevzdat na těchto kontaktních místech: 

  Sobková Marie, č.p. 417 
  Pístecká Marie, č.p. 79 
  Linhartová Zdenka, č.p. 10 
 

Předem děkujeme za vaši štědrost. 
 Farníci v Libhošti 

 

 

Naši psí milá čci (a jejich pání čci) 
 

Dlouho jsem se odhodlávala k napsání tohoto článku, ale po dnešní 
zkušenosti tak musím učinit. Nic zlého netuše, kráčím s nákupem ze 
samoobsluhy a málem jsem šlápla do ,,okrasy´´ na trávníčku před plotem. Kdo 
to zažil, třeba při sekání trávy, tak ví, o čem mluvím. Nic nemám ani proti Vám, 
majitelům pejsků, ani proti vašim miláčkům, ale když už je chodíte venčit, není 
nic jednoduššího, než si vzít sáček a po pejskovi to uklidit. (Můžete to klidně 
potom hodit i do mé popelnice.) Ale nikdo není povinen to uklízet za Vás. Já 
myslím, že jsme slušní a hlavně ohleduplní lidé. Kdyby to bylo jednou, ale 
pravidelně nacházím za plotem psí hromádky. 

Takže ,,psí páníčci“ máte o čem přemýšlet (a hlavně jednat.) 
   
        

Vlasta Opělová 
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Z jednání Rady m ěsta 
 

Rada města se sešla na svém 24. zasedání dne 29. 4. 2008. 

V úvodu jednání vzala na vědomí zprávu o činnosti Městské policie Nový 
Jičín za I. čtvrtletí roku 2008. Schválila nařízení města č. 2/2008 o 
maximálních cenách za nucené odtahy motorových vozidel, nucené odtahy 
motorových vozidel po dopravní nehodě a za služby parkovišť určených ke 
střežení takto odtažených motorových vozidel. 

RM schválila řadu bodů v rámci finanční problematiky  – zde odkazujeme 
na plné znění usnesení  zastupitelstva. Dále schválila nominaci na 
vyhodnocení pedagogických, kulturních a sociálních osobností města Nový 
Jičín za rok 2007. 

RM doporučila ke schválení zastupitelstvu  návrh na rozdělení grantových 
prostředků pro podokruh 3.2. „Podpora pravidelné sportovní činnosti dětí a 
mládeže“. 

RM vzala na vědomí zprávu o vyhodnocení provozu bezbariérové 
městské hromadné dopravy v Novém Jičíně za rok 2007. 

Projednala a schválila řadu bodů v rámci bytové a majetkoprávní  
problematiky – také zde odkazujeme na  plné znění usnesení  zastupitelstva, 
které je k nahlédnutí na webových stránkách města a úřední desce.  

 
Mgr. Hana Sirotová 

 

Z jednání zastupitelstva 
 

Dne 22.4.2008 se sešlo Zastupitelstvo města  na svém 11.zasedání. 
V úvodu jednání zastupitelé projednali a schválili upravené zadání Územního 
plánu Nový Jičín. Vzali na vědomí informaci místostarosty MVDr. Milana 
Šturma o stavu řešení budoucí dopravní situace v části města Libhošť. 

Byla projednána rozsáhlá majetkoprávní problematika - zde se 
odvoláváme na plné znění usnesení zastupitelstva.  

Zastupitelé schválili smluvní podmínky pro výstavbu 200 bytů v lokalitě 
podél ulice B. Martinů. Schválili také smluvní podmínky pro realizaci projektu 
na výstavbu Novojičínského vzdělávacího centra. 

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 



Libhošťský zpravodaj  -  Červen 2008 
 

- 9 - 

Vzali na vědomí informaci starosty města Mgr. Ivana Týle o jednání 
s novými nabyvateli areálu bývalé Tabačky. Zastupitelé schválili výsledky 
hospodaření příspěvkových organizací města za rok 2007 a  výsledky 
hospodaření města Nový Jičín za rok 2007. 

Zastupitelstvo projednalo a schválilo přijetí příspěvku  od společnosti 
Dalkia ČR a schválilo rozdělení částky v celkové výši 2.003.280,70 Kč na 
podporu ekologických, kulturních, sportovních a sociálních aktivit ve městě a 
to na: 

bezbariérový přístup do  budovy denního stacionáře v části města Žilina 
ve výši  980.000 Kč, navýšení příspěvku  TSM (technické služby Nový Jičín)  
na pořízení mobilního pódia ve výši 170.000 Kč, vybudování  dětského hřiště 
na Skalkách a zlepšení vzhledu veřejné zeleně na území města ve výši 
473.280,70 Kč, příspěvek Římskokatolické farnosti Nový Jičín na vybavení 
Rodinného klubu Hnízdo ve výši 30.000 Kč a navýšení příspěvku MěKS na 
realizaci Slavnosti města ve výši 350.000 Kč. 

Dále byla projednána rozsáhlá finanční problematika, také  zde se 
odvoláváme na plné znění usnesení zastupitelstva.  

Zastupitelstvo schválilo návrhy projektů usilujících o finanční prostředky 
z Regionálního operačního programu regionu soudržnosti Moravskoslezsko 
pro školské organizace (ZŠ Jubilejní 3, Tyršova 1, Komenského 66). Schválilo 
návrh na rozdělení grantových prostředků pro podokruh 3.2. „Podpora 
pravidelné sportovní činnosti dětí a mládeže. 

Zastupitelé schválili finanční prostředky, jimiž se město Nový Jičín bude 
podílet na opravě vily na ul. Husova 2 (městská knihovna) v rámci programu 
regenerace MPR (městská památková rezervace).   

Zastupitelé schválili podíl města Nový Jičín na akci – oprava vily Husova 
2 (městská knihovna) část „zahradní zeď“ ve výši 200.000 Kč – v rámci  
Programu regenerace MPR (městská památková rezervace). 

ZM schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 1/2008 k ochraně a udržování 
veřejné zeleně, která stanoví  povinnost udržovat zeleň formou pravidelných 
sečí, minimálně čtyřikrát ročně, a to v termínech do 15.5., 30.6., 15.8., 30.9.   

Zastupitelstvem byla projednána také bytová problematika - zde se 
odvoláváme na plné znění usnesení zastupitelstva. Podrobnější informace 
jsou k nahlédnutí na webových stránkách města a úřední desce. 

ZM schválilo zprávu o zpracování komunitního plánu. Komunitní plán je 
podmínkou pro získávání dotací na zajištění sociálních služeb, kde je nutný 
podíl obce i občanů. Práce na komunitním plánování u nás probíhá ve čtyřech 
úsecích, a to je péče o seniory, péče o hendikepované, péče o rodinu a oblast 
sociálního vyloučení. 
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ZM schválilo zahrnutí zpracování projektové dokumentace pro územní 
rozhodnutí na inženýrské sítě a komunikace pro výstavbu RD v lokalitě  Pod 
Skalkou – IV. etapa do rozpočtu města na rok 2008.  

V závěru jednání ZM delegovalo místostarostu MVDr. Milana Šturma jako 
zástupce města na valnou hromadu společnosti ASOMPO a.s. 

Odkazujeme-li  na  plné znění usnesení  zastupitelstva, je k nahlédnutí na 
webových stránkách města a úřední desce.  

Mgr. Hana Sirotová 

 

Změny v cestovních dokladech 
 
     Od 25.4.2008 došlo ke změně zákona o cestovních dokladech, a to 
zejména ve dvou základních bodech :  
 
Cestování na ob čanský pr ůkaz :  
     Dosud bylo možné jako cestovní doklad  použít pouze občanský průkaz se 
strojově čitelnými údaji, pokud neměl oddělenou vyznačenou část (odstřižený 
rožek z důvodu změny údajů) , a to  k překročení vnitřní hranice  
Schenghenského prostoru. Tato úprava byla od 25.4.2008 zrušena a 
nahrazena formulací : „ K překročení hranice s členským státem EU lze použít 
jako cestovní doklad i občanský průkaz „ . Z uvedeného plyne, že v rámci EU 
lze cestovat  na  každý  typ občanského průkazu,  pokud je platný. 
      
Cestovní pasy  pro  d ěti  do 15 let  :  
    Dosud  se rozlišovaly  cestovní pasy dětí  do 5 let a cestovní pasy pro děti   
starší 5 let -15 let.  Dětem do 5-ti let  se vydával pouze cestovní pas bez 
strojově čitelných údajů a biometrie  s dobou platnosti na jeden rok, za správní 
poplatek 50,- Kč.  

Toto rozlišení od 25.4.2008 zaniklo. Dětem od 0 do 15 let se vydávají buď  
- cestovní pasy se strojově čitelnými údaji a biometrickými údaji 

(tzv.biopasy) s dobou platnosti 5 let, za správní poplatek 100,- Kč 
(lhůta pro vydání do 30 dnů), nebo 

- cestovní pasy bez strojově čitelných údajů a biometrie ( tzv. rychlovky) 
s dobou platnosti půl roku, za správní poplatek 1 000,- Kč. 

Pro zpracování žádostí o vydání biopasu   pro nejmenší byl úsek 
cestovních dokladů vybaven pro focení  například dětskou sedačkou nebo 
stupínkem pro menší děti. Pokud dítě do 10-ti let věku cestuje společně 
s rodičem, v jehož cestovním dokladu je zapsáno, nemusí mít vlastní cestovní 
pas.  

Odbor vnitřních věcí 
   MěÚ Nový Jičín 
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Město Nový Ji čín se musí vypo řádat s objíž ďkou po  

silnici  I/57 v d ůsledku uzav ření silnice I/35  
   
 

Nový Jičín si v těchto dnech začíná zvykat na větší nápor průjezdu 
vozidel, způsobený zavedením objížďky 1/57, která bude trvat pravděpodobně 
do konce října 2008. Ta byla zavedena Ředitelstvím silnic a dálnic kvůli 
plánované opravě čtyř mostů mezi Valašským Meziříčím a Hranicemi.  

Ve věci nerozhodl správní orgán MSK, ale KÚ Olomouckého kraje, 
který své rozhodnutí o povolení objížďky pouze projednal a povolil, bez 
souhlasu města Nový Jičín a jiných obcí. 

 Jak řekl MVDr. Milan Šturm: „Město Nový Jičín opakovaně vyjádřilo 
své nesouhlasné písemné stanovisko,  přesto však nemohlo žádným 
způsobem ovlivnit realizaci objížďky.“ 

Silnice I/35 slouží jako hlavní tah řidičů z Olomoucka na Slovensko a 
veškerá doprava z této trasy je teď  převedena na Nový  Jičín, jeho místní 
části a přilehlé obce. Silnice I/57 z Valašského Meziříčí přes Hodslavice do 
Nového Jičína je tak využívána jako objízdná trasa při cestě z Valašského 
Meziříčí do Hranic. 

Až doposud centrem města projíždělo až  12 500 automobilů za den a 
objížďka teď podle odhadů může zvýšit počet projíždějících aut až o 8500. 

Objížďka byla zavedena 5. května a od tohoto dne bylo také uzavřeno 
pět z dvanácti přechodů pro chodce, aby došlo ke zrychlení průjezdu 
automobilů městem.  

Jak dodal MVDr. Milan Šturm: “Bylo to také jediné opatření, na které 
byl ochoten Olomoucký kraj (jako investor) za podpory Moravskoslezského 
kraje přistoupit. V případě, že by docházelo k vytváření kolon a provoz nebude 
plynulý, bude město nuceno sáhnout k opatřením pro zajištění bezpečnosti 
silničního provozu a hlavně  osob přecházejících v krizových hodinách přes 
silnici I/57.  Jedním z takových opatření může být například umístění strážníků  
Městské policie na tyto přechody, aby dopravu řídili.“ 

Bc. Libor Macíček doplnil: „Kruhové objezdy byly také označeny 
zákazem odbočení  pro nákladní vozidla do centra města tak, aby nákladní 
vozidla nevjížděla do centra města, což by mělo také významně přispět ke 
snížení dopravního zatížení.“ 

 
 

Mgr. Hana Sirotová 
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Městská policie z řídila cyklohlídky 
 

Poslední dubnový den poprvé vyjeli do ulic města strážníci, zařazení do 
cyklohlídek Městské policie Nový Jičín. Je to nová doplňková služba pro 
občany města. Pro činnost v cyklohlídkách bylo vyčleněno 14 strážníků, kteří 
budou do terénu vyjíždět za příznivého počasí na denních směnách v letních 
měsících, jejich uniforma je přizpůsobená jízdě na kole. 

Výhodou cyklohlídek proti pěším hlídkám je, že obsáhnou daleko dříve 
větší území města a díky tomu, že se pohybují pomaleji než motorové vozidla 
mají možnost zaznamenat více nedostatků. Svou mobilitou po celém území 
města mohou aktivně přispívat k ochraně osob a majetku, působit preventivně 
a současně zajišťovat místní záležitosti veřejného pořádku (např. kontrola 
obecně závazných vyhlášek, zjišťování černých skládek, řešení přestupků v 
dopravě atd.) 

 

Uzavření několika p řechod ů pro chodce  
a zvýšení po čtu vozidel 

V souvislosti s objížďkou, která je vedena přes centrum Nového Jičína 
(od obce Šenov u Nového Jičína k obci Hodslavice), a k dosažení rychlejší 
průjezdnosti automobilů městem, došlo k uzavření několika přechodů pro 
chodce v blízkosti kruhových objezdů.  

V prvních dnech uzavírky těchto přechodů zde na bezpečnost chodců 
dohlíželi strážníci, kteří napomínali neukázněné chodce pokud přelézali a 
obcházeli betonové zátarasy, zábradlí a přecházeli  silnici v blízkosti přechodů 
pro chodce, že tímto jednáním  ohrožují především svou bezpečnost a zdraví.   

Mnoho chodců nezná podmínky, za kterých není povoleno přecházet 
vozovku, upravuje je § 54 zákona č.361/2000 Sb.,o silničním provozu,ve znění 
pozdějších předpisů. „Chodec nesmí p řekonávat zábradlí nebo jiné 
zábrany na vozovce“ .V dalším ustanovení je uvedeno „je-li blíže než 50 m 
přechod pro chodce vyzna čen dopravní zna čkou, musí chodec p řecházet 
jen na t ěchto místech“ . 

Strážníci upozorňovali chodce, že v prvních dvou týdnech budou 
případné přestupky s nedisciplinovanými chodci řešeny domluvou, později 
však přistoupí k řešení v podobě blokových pokut, kde je možno uložit za tyto 
přestupky blokovou pokutu na místě až do výše 2 000,-Kč. 

str.Ilona Majorošová, 
 tisková mluvčí MP NJ 
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Celorepublikový rekord - vytvo ření zeleného bodu 
při příležitosti Dne Zem ě 22.4.2008 

 
Město Nový Jičín se opět zapsalo do České knihy rekordů. Tentokrát byl 

pokus o celorepublikový rekord spojen s oslavami ke Dni Země, který byl 
zaměřen na nakládání s odpady. 

 

 
 
 
(pozn. redakce – Díky snaze učitelek z  mateřské školky se této akce 

zúčastnily i děti z naší vesnice a nutno podotknout, že velmi úspěšně. Jak 
jsme vás informovali v minulém čísle zpravodaje, děti z libhošťské školy 
nasbíraly dohromady 11960 plastových uzávěrů, čímž získaly první místo v 
počtu nasbíraných uzávěrů na 1 dítě ze všech zúčastněných novojičínských 
škol. Nezbývá, než jim k tomuto pěknému výsledku poblahopřát a i poděkovat 
za reprezentaci Libhoště) 
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Ochotnické divadlo v Libhošti 
Oldřich Sobek 

První pokračování. 

V minulém čísle zpravodaje jsme otevřeli další, možná že i zajímavý 
seriál, tentokrát z historie ochotnického divadelnictví v Libhošti. Zajímavý 
ovšem by mohl být pouze v případě, že se nám podaří ještě shromáždit 
alespoň poslední zbytky dokumentů na tuto významnou část společenského a 
kulturního života v obci. Znovu se obracíme na naše odb ěratele a čtená ře, 
aby se pe čliv ě podívali kolem sebe, a pokud se u nich najdou píse mné 
památky a fotografie ze spolkové činnosti obce, aby je zachovali a 
zachránili jako sou část pam ěti obce pro další generace. Rádi takové 
památky p řevezmeme, uložíme, a podle možnosti je využijeme pr o 
publikování v našem zpravodaji.  

Jak jsme již uvedli, počátky ochotnického divadla v Libhošti musíme 
hledat ve zdejší škole, když správce školy Kajetán Kocián  spolu s dalšími 
spolupracovníky nastudoval a předvedl se školními dětmi živé „Jesličky“ 
v hostinci u Viléma Andersa v letech 1884 a 1885. Povzbuzen jejich 
úspěchem nacvičil s dětmi tyto živé obrazy znovu. Jesličky se hrály 26. 
prosince 1886 a 2. ledna 1887. Jedna věc ovšem v té době byla hru s dětmi 
nacvičit a připravit kostýmy, druhou věcí ale bylo dostat k takové školní 
produkci povolení. Dnes si všichni naříkáme na přebujelou byrokracii, co ale 
dodat k tomu, že o povolení k sehrání této nevinné hry se školními dětmi se 
muselo v té době poníženě žádat u „veleslavné c.k. zemské školní rady  
v Brn ě“.  Kajetán Kocián byl nadšen pozorností, kterou děti a tím i celá škola a 
především učitelé u rodičů a celé veřejnosti vystoupením dětí získali. „Vše 
bylo provedeno ku všeobecné spokojenosti za velikého účastenství přesně a 
vzorně“, poznamenal v kronice Kocián. Prvního představení se zúčastnila celá 
škola. Všechny děti obdržely malé dárky, ty nejchudší byly přímo po 
představení obdarovány oblečením. Vstupné bylo prý nízké, ale navzdory 
tomu po odečtení nákladů činil čistý příjem 35 zl a 35 krejcarů. Bylo to dost 
k tomu, aby škola mohla zakoupit nějaké učební pomůcky.  

Radost panu řídícímu poněkud zkazil úřední dopis, v němž se dozvěděl, 
že „žádost za povolení hry měla být opatřena kolkem v hodnotě 1 zlatého a 
příloha ještě 15 krejcary“. No, a  protože správa školy toto opomenula, byla 
pokutována 2 zl. a 30 kr., „kteroužto částku byla povinna bernímu úřadu 
zapraviti“. Inu, staré dobré Rakousko. Navzdory tomuto úřednímu šimlovi 
Kocián nezatrpknul a v příštím roce se škola pustila s poněkud jinými dětmi 
opět do nacvičování Jesliček. Děti se už nemohly dočkat, těšily se velice, 

Z HISTORIE OBCE 
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rodiče pro ně připravovali kostýmy i oblečení a jiné potřeby. Jaké však bylo až 
bolestné překvapení a zklamání, když z Brna přišlo zamítnutí. Kajetán Kocián 
to ani nerozváděl, jen suše zaznamenal: „Správa školy i tentokrát podala 
veleslavné c.k. zemské školní rad ě žádost za ud ělení povolení hry 
jesli čkové, by o váno čních svátcích sm ěla ji v hostinci se školními dítky 
ve prosp ěch školy provozovati. Byla však se svou žádostí odm ršt ěna“. 
Nezbylo, než aby správa školy zaplatila všechny dosud vynaložené výlohy 
sama. Bylo to všeobecné hořké zklamání, které zřejmě Kocián už jen tak 
nestrávil.  

Za svého působení na škole až do odchodu na odpočinek, kterého si 
ovšem neužil, už se o další poníženou žádost ani nepokoušel. Ve své 
láskyplné starosti o zdejší děti se obrátil raději jiným směrem. Ve školním roce 
1892/93 naplánoval a uskutečnil patrně prvý „DĚTSKÝ DEN“. Stalo se tak 9. 
července  1893, kdy „hned po odpoledních službách Božích seřadily se dítky u 
školní budovy, odkud s praporky ubíraly se pochodem v    čele s hudbou na 
výletní místo ke studénce (pod Hůrkou). Místo toto, kde uprostřed stál máj, 
bylo slušně upraveno“. S nadsázkou můžeme tento výlet považovat za určitou 
podobu divadelního představení. Děti si totiž nastudovaly a „hned po krátkém 
odpočinku počaly střídavě s hudbou deklamovati a zpívati a různé hry 
provozovati“. Byla zde asi poprvé také zpívána s hudbou pozdější národní a 
státní hymna „Kde domov můj?“ Úspěch byl velký, i když i zde musel Kocián 
překonávat mnohá protivenství u některých staromilců, kteří zaváděné školské 
novoty odsuzovali, ba dokonce proti nim veřejně brojili. Z výsledku ale mohl 
být pan správce školy spolu s dětmi i rodiči na výsost spokojen. 

Tyto „dětské výlety“ se pak nadlouho udržely v historii zdejší školy. 
K nastudování divadelní hry se odvážili zdejší učitelé až ve školním roce 
1909/10, když o vánočních svátcích sehráli divadelní hru „Drátení ček“, autor 
uveden není. Na nastudování se zřejmě podíleli Rudolf Rous, Eduard Hradil, 
Marie Vavříková, možná i sám správce školy Grossmann. Z představení zbyl 
čistý zisk 82 koruny, za což se rozšířila žákovská knihovna. Procedura 
byrokratického schvalování žádostí o sehrání školního divadla snad už v té 
době pominula, Lambert Grossmann se už aspoň o ní nezmiňuje. Hned 
příštího roku připravili a nastudovali žáci zdejší školy další divadelní hru 
„Pastýři Betlémští“. Hrála se už tradičně v období vánočních svátků v sále u 
Simpra č. 146. Nic bližšího se o hře nedozvídáme.  

Jako velmi pozoruhodnou událost můžeme označit nastudování a 
předvedení divadelního kusu s dětmi v době vrcholící 1. světové války. 
Představení s názvem Honza Pán  se hrálo 24. a 25. února. Kde bylo sehráno, 
se v kronice neuvádí. Rovněž čistý výnos není uveden, ale byl rovněž použit 
na zakoupení školních učebnic nejchudším dětem.  

O tom, že by v uvedeném období – t. j. za Rakouska Uherska se hrálo 
v Libhošti divadlo dospělými ochotnickými herci, se záznam nedochoval. Je to 
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ovšem možná jen proto, že spolek Mojmír přestal pracovat asi téměř ze dne 
den, ihned po odchodu učitele Aloise Vavříka a jeho manželky Marie 
z Libhoště. Krátce na to byl úředně pro „nečinnost“ zrušen. Jinak nebyly v obci 
v tomto období podmínky pro vznik divadla, nebylo zde vhodného spolku. 

 

 

 
 

Libhoš ťané na fotografiích ve významných 
životních a spole čenských situacích 

Seriál připravují Oldřich Sobek a Marta Kvitová 

 Fotografie, kterou uveřejňujeme v tomto čísle zpravodaje, pochází asi 
z počátku třicátých let. Ve skupině jsou Libhošťané především z horního 
konce. Kdo a za jakých okolností ji pořídil, nevíme, snad někdo z přítomných 
slavil narozeniny? Poznáme po mnoha letech ještě všechny, nebo alespoň 
některé z nich? Své poznatky můžete napsat a vhodit opět do naší schránky 
na poště, nebo přímo je sdělte paní Martě Kvitové.  

 

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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Minule jsme v tomto seriálu uveřejnili společnou fotografii libhošťských 
školáků. Podle Vlasty Opělové je na fotografii 2. třída naší školy ve školním 
roce   1949/50.  

V první řadě zleva jsou: Helena Matoušová, Marie Hanzelková 
(Jakubková), ředitel školy Rudolf Čech, Marie Pístecká (Čulíková), Libuše 
Salvetová.  

Ve druhé řadě jsou: Ludmila Kalíšková (+),  Vlasta Pístecká (Opělová), 
Jarka Sosnová, Vlasta Horklová, Jarmila Simperová, Hana Zelinová, Bohuška 
Macková, Zdenka Hanzelková (+),  Alena Kalíšková, Marie Šenková 
(Eslerová).  

Ve třetí řadě jsou: Jiří Lacina, Miroslav Dybal (+), Karel Blažek (+), 
Ladislav Hanzelka, Jan Pustějovský (+), Josef Šustek, Josef Frýdl, Jiří Boháč, 
Adolf Pšenica (+), Jaromír Aujezdský, Miroslav Jašek.  
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Lašský koutek 
 

Připravuje Oldřich Sobek 
 

Starolašská svatba v obci Libhošti 
 

O B R A Z  II. 
  

Výstup 1. 
 
Scéna:   Selská jizba zařízená dobovým nábytkem. 
Osoby:  Starosvat, 1. kuchařka, 2. kuchařka, hospodář, hospodyně. 

Žofka, jejich dcera a další svatební hosté. 
Svat. hosté: /sedí za stolem, jedí koláče, pijí bílou kávu/. 
Hospodář: /ke druhé kuchařce/  Ja sem dost kolačovy, už sem zkusil 

všecky!  
 Baj ty hruškove a trnkove. Ale nejradši mam ty tvoje zelňaky. 

Hned sem poznal, že ich dělala Pepina. 
2. Kuchařka: /obsluhuje svatební hosty/ . Na, to by bylo, dyť už to peču telo 

roku!  
1. Kuchařka: /nalévá kalíšek starosvatovi/. Natě, vypijtě, ať vam ta řeč lepši 

idě! 
Starosvat: Toš, nazdravi – jak pravim, /pokyvuje hlavou/ saprment, ta je 

dobra!  
1. Kuchařka:  Dyš vam tak chutna, toš vypijtě ešče jednu, abystě něskakal o 

jedne! /nalévá druhý kalíšek/. 
Starosvat: Dobru kapku nihda nězahodim – jak pravim. - Toš ti děkuju.

  
 

Výstup 2. 
 

 
Osoby:  Matka a předešlí. 
Matka:  / vstoupí/:  Jestě, jestě, něněchajtě se pobizat!“ 
Starosvat: Bai, dyť ženich tu može byť co něviděť. A, ai už tu moh byť – 

jak pravim – aby si to nakoněc eště něrozmyslel. To by byla 
šlamastika! 
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2. Kuchařka: / Dávala pozor po celou dobu u okna/. Už su tu – muziganti už 
štimuju a odkapavaju vodu z mašiny. 

Kuchařky, 
Starosvat:  / zajišťují dveře, část svatebčanů vstává, aby lépe viděli celou  

ceremonii. Muzikanti hrají za scénou dobový slavnostní 
pochod. 
 Zavládne všeobecné napětí/. 

Svatebčané: /Venku bouchají na dveře/. Pochválen buď Pan Ježiš Kristus! 
1. Kuchařka: /Otevírá hlavní dveře, druhé dveře do vedlejšího pokoje 

zůstávají zavřené/. Co tu chcetě v našim staveňu? Tu byvaju 
sami dobři lide, keři žadnemu něubližuju, a každemu přeju 
enem pokoj. Co stě to za zběř, že se s takovym kravalem do 
chalupy dobyvatě? 

2. Kuchařka: Ale hdě se vas tu telo nabralo, či nas idětě pobiť? 
1. Kuchařka:  Ale dyť su všeci po svatečňu oblečeni. Že vy idětě na nějaku 

procesiju, lebo snať na svaďbu? 
2. Kuchařka: / odchází dveřmi do druhého pokoje/. 
1. Družba: / Za dveřmi/. Prosim za odpuštěni. Eš z dalekych krajin k vam 

přichodimy. Stratila se nam bila holubička, co nam vyletěla 
z okenečka a zatočila se nad vašim domem. Toš smy hu přišli 
hledať honem a prosiť vas, abystě tak dobři byli a holubičku 
bilu nam vratili. 

 
 
Příště pokračování. 
 
 
Poznámka :    

V postavě starosvata autoři zpodobnili známou libhošťskou postavu, když 
do úst mu vložili vsuvku „Jak pravim “. Taky mu zůstala, mezi lidmi každý 
věděl, o koho se jedná. Kdo to byl?  Vzpomene si na něj ještě někdo ze starší 
generace Libhošťanů? Pokud ano, dejte nám vědět prostřednictvím naší 
schránky, nebo paní Marty Kvitové.  
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Ze základní školy 
 

Dopravní h řišt ě a Den dětí 

Jako každoročně, tak i  tomto školním roce uspořádala naše škola 
dopravní soutěž na školním hřišti  v Libhošti. Tentokrát byla tato dopravní 
soutěž současně spojena s oslavou Dne dětí.  Nejprve si žáci ověřili své 
znalosti v oblasti dopravní výchovy teoreticky. Každý žák v  teoretické části 
absolvoval test, poté se žáci odebrali na školní hřiště, kde proběhla druhá 
praktická část, která se skládala z jízdy zručnosti na kole. Žáci   na kolech 
projížděli danou trasu, na které si v praxi ověřili naučená pravidla silničního 
provozu a také svou zručnost jízdy na překážkách. 

Po ukončení soutěže čekaly děti další zábavné úkoly, které musely 
splnit. Za každý splněný úkol dostaly děti barevný žeton. Po získání daného 
počtu žetonů čekala děti sladká odměna. Celý den plný soutěží a her byl 
ukončen slavnostním vyhodnocením nejlepšího jezdce na kole. Dopravní 
soutěž proběhla v pondělí dne 2.5.2008 v dopoledních hodinách.  

 
 

 Ohlédnutí za m ěsícem kv ěten 

V měsíci květnu i nadále probíhá plavecký výcvik žáků naší školy. 

Dne 9. května se žáci také podíleli na oslavách osvobození, která 
proběhla v naší obci u pomníku padlých. Nacvičili několik básní, a tak přispěli 
ke slavnostní atmosféře oslav. 

Dne 22.května  žáci 4. a 5. ročníku navštívíli centrum Europa Direct 
v Novém Jičíně. Poslechli si zajímavou přednášku o Evropské unii, zapojili se 
do soutěží a her, které si pro ně připravily zaměstnankyně tohoto centra. Tato 
exkurze se uskutečnila v rámci nových forem a metod výuky, které se 
postupně zavádějí do základních škol. Žáci si tak mohli praktickým způsobem 
osvojit učivo a znalosti o Evropské unii. 

 
 
      Mgr. Dagmar Michálková 
 
 
 
 
 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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Vybíráme z programu 
novoji čínského kulturního léta 2008 

 
 

13. 6. Náměstí žije divadlem - setkání amatérských divadelních souborů 
(Masarykovo náměstí a nádvoří Žerotínského zámku) 

   

14. 6.   Divadelní dílna XII. – divadelní přehlídka v lesním divadle za svitu 
loučí a ohňů (Kamenné divadlo Skalky) 

  

16.6. – 22. 6. Filmale 2008 - Přehlídka „artových“ filmů (Kino Květen, Masarykovo 
náměstí) 

                       

20.6. Mezinárodní pohár starosty m ěsta  - Mezinárodní sportovní 
soutěže dětí ZŠ (Sportoviště města Nového Jičína) 

                    

21. 6. L.B.P. & Markéta Poulí čková - multižánrový hudební nářez v rámci 
akce Mezinárodní pohár starosty m ěsta (Masarykovo náměstí) 

                     

4. 7.  G8 Transglobal – strhující world music show (Masarykovo náměstí) 
   

11. 7.  U2stay – to nejlepší od U2 (Masarykovo náměstí)    
 

12. 7. Dechový soubor m ěsta Nový Ji čín (Park žerotínského zámku) 
      

18. 7.  Hypnotix  – legenda českého trance-dubu (Masarykovo náměstí) 
   

25. 7.  Jičínfest  & POST-IT - přehlídka regionálních hudebních skupin & 
host  (Amfiteátr Skalky) 

 

1. 8.  Prague SKA Conspiracy  – přední pražská SKA skupina (Masarykovo 
náměstí) 

     

8. 8.  Once’S (ČR-Nový Ji čín), Minutes from Memory (N ěmecko-
Ludwigsburg)  – mezinárodní dvojkoncert rockových skupin 
(Masarykovo náměstí) 

    

15. 8.  Družina (SK)  – world band, world music a slovenský folklór 
(Masarykovo náměstí) 

 

22. 8.  Rock & Roll Band Marcela Woodmana  - taneční příležitost pro 
všechny (Masarykovo náměstí) 

  

6. 9. STREETPARTY - závody BMX,  freestyle a exhibi ce (Masarykovo 
náměstí) 

 

13. 9. Slavnost m ěsta  – tradiční slavnost a městský jarmark. Závěrečné 
koncerty Mandrage  a Miro Žbirka & band (Masarykovo náměstí a 
historické jádro města) 

KAM ZA KULTUROU 
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Pyjamo Tour de Javorník  
Aleš Hána 

Máte rádi zábavu, recesi a nepokazíte žádnou legraci? Zúčastnili jste se 
některého z pyžamových plesů v Libhošti a líbilo se vám tam? Tak právě pro 
vás je následující zpráva.  

Dne 21.6.2008 se uskuteční již 8.ročník akce „Pyjamo Tour de 
Javorník “, neboli recesistického výšlapu na kopec Javorník, jehož účastníci 
smí být oblečení pouze a jenom v no čním úboru .  

Celou akci organizačně zaštiťují, stejně jako Pyžamový ples, členové 
spolku S.O.S., neboli Společnosti osamělých sympaťáků. Zakladateli tohoto 
spolku jsou Roman Modrovi č a Aleš Jarolím , které někteří z vás už určitě 
znají i z jiných kulturně-společenských akcí – oba jsou členové libhošťského 
divadelního spolku Z kopce do kopce, pravidelně se zúčastňují Pálení 
čarodějnic v Libhošti či Pohádkového lesa, konaného na Den obce (nejinak 
tomu bude i letos). 

 

 
Foto z loňského ročníku Pyjamo Tour de Javorník 
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Jak už bylo zmíněno, bude se letos konat tato akce už po osmé. První 
ročník proběhl v červnu 2001  a Roman Modrovič na něj vzpomíná takto: „ Z 
Kopřivnice jsme jeli malým motoráčkem do Veřovic. Ve vagónku jsme měli 
jasnou přesilu, takže místo toho, aby se ostatní cestující divně dívali na nás, 
dívali jsme se divně my na ně," vzpomíná s neskrývanou radostí na první 
sosáckou akci Modrovič. Po cestě na Javorník potkávali netradičně odění 
turisté řadu jiných výletníků, nikdo se však jejich činu nepodivoval. "Někteří se 
smáli, jiní se s námi dokonce nechali fotografovat," popisuje výstup Aleš 
Jarolím. Na kopci se všichni řádně občerstvili, vyhodnotili nejlepší pyžamový 
úbor, nejmladšího a nejstaršího účastníka a vydali se domů. "Ve vlaku jsme i 
tentokrát měli většinu a to možná odradilo průvodčího, který se za celou tu 
dobu neodvážil do našeho vagónu vstoupit. Možná si myslel, že jsme 
psychiatrická léčebna na výletě," smějí se Modrovič s Jarolímem. 

Jelikož jsem měl tu čest a zúčastnil jsem se téměř všech dosavadních 
ročníků, nezbývá mi, než výše uvedená slova potvrdit. Opravdu si dovedu 
představit, že pro normální cestující to musí být vcelku bizarní pohled na cca 
40 lidí, kteří za bílého dne cestují v pyžamech vlakem. A co teprve, když celý 
průvod dorazí na Javorník a vrhne se žíznivý a hladový do hospůdky, to potom 
prchají i statečnější jedinci. 

Takže pokud jste ještě na vážkách, tak neváhejte a připojte se k nám, 
mohu vám zaručit, že nudit se opravdu nebudete. 
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V pátek dne 2.května 2008 ve smuteční síni 
městského hřbitova v Novém Jičíně s paní 
 

Zdenkou Šustkovou , 
 
která zemřela po těžké nemoci v pondělí dne 28. 
dubna 2008 ve věku 49 let. 
 

Zarmoucená rodina 
 

 
V pondělí dne 26.května 2008 v chrámu Páně 
v Libhošti s panem 

 
Oldřichem Krumpolcem , 

 
který zemřel po dlouhé těžké nemoci v úterý dne 
20. května 2008 ve věku nedožitých 59 let. 
 

Za zarmoucenou rodinu: 
bratři Miroslav a Zdeněk s rodinami 
sestry Irena a Jarmila s rodinami 
 

 
 

 

Rozlou čili jsme se 
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